

在中国式现代化建设中挺膺担当

——习近平总书记同团中央新一届领导班子成员集体谈话时的重要讲话激励广大青年接续奋斗逐梦前行

“希望共青团中央深入贯彻党中央要求,切实肩负起新时代新征程党赋予的使命任务,传承弘扬优良传统,坚持改革创新,更好把青年一代团结凝聚在党的周围,为推进强国建设、民族复兴伟业接续奋斗。”

6月26日,习近平总书记同团中央新一届领导班子成员集体谈话时的重要讲话,指明了新时代中国青年运动和青年工作的主题和方向,坚定了广大团干部做好青年工作的信心决心,激发了广大团员青年为民族复兴不懈奋斗的意志斗志。

习近平总书记对新时代青年工作的充分肯定,令广大青年倍感自豪。

中国青少年研究中心主任王学坤表示,党的十八大以来,党的青年工作取得了重大成就、发生了深刻变革,根本在于有习近平总书记掌舵领航,有习近平新时代中国特色社会主义思想科学指引。党中央一系列顶层设计、改革部署,让组织的凝聚力、战斗力明显增强,青年们奋斗状态、精神面貌焕然一新。

清华大学团委书记王睿组织该校团干部认真学习习近平总书记的重要讲话。

“总书记要求着力加强对广大青年的政治引领,高校团组织要把这项任务摆在首位。”王睿说,我们将通过开展“行读中国”学生主题教育读书班,引导广大青年学深悟透习近平新时代中国特色社会主义思想,用党的创新理论武装头脑,指导实践,把青春献给祖国。

中央财经大学学生赵建铭表示,要认真读原著、学原文、悟原理,在知行合一、学以致用上下功夫,保持守初心的定力、提升担使命的能力,让青春充满真理的力量,让真理在青春的奋斗中迸发出更为强劲的伟力。

旗帜引领方向,信念汇聚力量。

“火热的青春,需要坚定的理想信念。”共青团河北省委书记侯贵松表示,要充分利用河北红色资源富集、红色底蕴深厚这一优势,加强对广大青年的理想信念教育,面向青年讲好红色故事、建强红色教育阵地,不断夯实青年坚定不移听党话、跟党走的思想根基,把青年凝聚在党的理想信念旗帜之下。

党的奋斗主题就是团的行动方向。习近平总书记强调,共青团作为党的助手和后备军,必须紧紧围绕党的二十大确定新时代新征程党的中心任务来开展工作,把住方向,奋发有为。

“一百多年来,共青团始终践行‘坚定不移跟党走,为党和人民奋斗’的初心使命,不断夯实青年运动发展之基。”共青团重庆市委书记廖传锦说,“新时代新征程,共青团必须传承弘扬优良传统,紧紧围绕党的二十大确定的党的中心任务,最广泛地把青年团结起来、组织起来、动员起来,汇聚起实现民族复兴的磅礴青春力量。”

从科研一线到田间地头,大江南北、各行各业,共青团正组织广大青年积极投身中国式现代化建设的火热实践。

“总书记的重要讲话强调了要在科技创新等领域争当排头兵和生力军,激励着我勇挑重任、迎难而上。”中国科学技术大学青年教师刘淇表示,将紧紧围绕党的中心任务和国计民生的重大需求,勇于向关键核心技术发起挑战,培养造就更多青年科技人才,以奋斗之青春自觉担当强国之使命。

河南省安阳市安阳县崔家桥镇团委

书记韩嘉维对推进中国式现代化必须全面推进乡村振兴有了更深的认识。他表示,将牢记总书记嘱托,继续扎根乡村一线,发挥团组织优势,抓好服务乡村青年就业创业、关爱农村留守儿童等工作,团结带领全镇团员青年在全面推进乡村振兴中担当作为。

总书记强调“积极投身中国式现代化建设”,令来自福建的青年志愿者方垂弘深感振奋。如今,他和越来越多的青年参与到保护母亲河、垃圾分类等生态环保行动中。方垂弘说:“我们将立足岗位实际,深入学习贯彻习近平生态文明思想,推动绿色发展,讲好生态文明建设的中国故事。”

来自浙江绍兴的全国青年岗位能手标兵、“90后”快递小哥阮海良在工作间隙认真学习了总书记的重要讲话。他说:“我要将总书记的嘱托传递给更多快递行业的青年们,和他们一道继续当好为民服务的勤劳‘小蜜蜂’。”

对共青团来说,建设什么样的青年组织、怎样建设青年组织是事关根本的重大问题。

学习习近平总书记有关“坚持问题导向,敢于刀刃向内,纵深推进团的改革,全面从严治团”的要求,共青团湖北省钟祥市委副书记尹建宇更加明确了今后工作的方向和重点。

尹建宇表示,将按照总书记的要求,持续深化从严抓政治建设、团组织建设、团干部队伍管理等工作格局,以更加昂扬向上的精神面貌,走好中国特色社会主义群团发展道路。

只有强化团的基层组织建设,才能提升团的服务效能。

甘肃省天水市张家川回族自治县马关镇团委书记马逸文和同事们通过网络第一时间学习了总书记重要讲话,并展开热烈讨论。

“总书记强调,要坚持夯实基层的鲜明导向,让我们基层团干部备受鼓舞。”马逸文说,接下来要经常开展走村入户、密切干群关系,以基层治理和乡村振兴为抓手,让团组织工作覆盖矛盾化解、人居环境整治、产业发展等方面。

学习了习近平总书记重要讲话,天津市宁河区桥北街道宁基花园社区团干部李雪对“用实打实的业绩赢得党的信任、赢得社会尊重、赢得青年口碑”深有感触。

近年来,在社区团支部的组织下,青年志愿者团队已成为社区中一支活跃的力量,通过组织志愿服务,不仅培养了青年的奉献精神和社会责任感,还强化了青年对共青团的归属感。

“与团员青年打交道,总能够发现他们身上有理想、敢担当、能吃苦、肯奋斗的精神,这也感染着我们团干部更加珍惜做好青年工作的宝贵机会,心无旁骛做好本职工作,携手广大青年奋进新征程。”李雪说。

“青年人有理想、敢担当、能吃苦、肯奋斗,中国青年才会有力量,党和国家事业发展才能充满希望。”习近平总书记的谆谆嘱托,让广东省佛山市地铁检修工廖原“相信平凡岗位也能造就不凡”。他表示,将同广大青年一道,争做创新创造的实践者、振兴发展的建设者,以青春之力砥砺前行推进中国式现代化建设。

□ 新华社记者 (新华社北京6月27日电)

2023届高校毕业生离校在即,毕业生就业工作进入冲刺期。人力资源社会保障部近日启动2023年高校毕业生等青年就业服务攻坚行动,部署结对帮扶、密集招聘等一系列务实举措,助力未就业毕业生和失业青年坚定信心、早就业。

就业是最基本的民生,高校毕业生就业是重中之重。今年以来各地区各部门突出做好稳就业工作,仅一季度就支出就业补助资金265亿元、失业保险基金349亿元。随着我国国民经济整体恢复向好,稳就业政策持续显现,就业形势不断改善、保持总体稳定。5月份全国城镇调查失业率为5.2%,与上月持平。

当然也要看到,当前就业总量压力和结构性问题仍不容忽视。青年人就业压力依然较大,高技能人才短缺,“求职难”和“招工难”并存,促进就业供需总量平衡、结构合理,仍需持续加力。

聚焦这些重点、难点问题,按照党中央部署,国务院办公厅不久前印发《关于优化调整稳就业政策措施全力促发展惠民生的通知》,立足外部环境变化和就业形势需要,围绕多方位扩大就业容量、多渠道促进青年就业创业、多层次兜牢民生底线等方面综合施策,推出一系列稳就业政策举措。

开启下半年经济工作,做好就业这篇大文章,必须以实施就业优先战略为引领,以落实稳就业政策文件为抓手,千方百计稳存量、扩增量、提质量、兜底线,确保今年就业目标任务完成,确保稳住就业基本盘。

当务之急是加快细化优化调整的政策举措,加大带动就业能力强的行业企业扩岗激励,加速释放红利。要进一步聚焦重点群体,通过稳住公共部门岗位规模、拓宽市场化就业渠道,努力稳住毕业生就业水平。同时要做实做细就业服务、促进供需匹配。持续开展百日千万招聘专项行动,整治虚假招聘、就业歧视等违法行为,着力保障求职者合法权益,为更多求职者在适合的岗位上施展才能搭建桥梁。

□ 新华社记者 姜琳 (新华社北京6月27日电)

全力做好就业这篇大文章

西安开通全自动无人驾驶地铁线路

新华社西安6月27日电(记者 刘彤 张思洁) 27日,西安首条全自动无人驾驶地铁线路——地铁16号线一期开通运营,标志着西安地铁迈向全自动驾驶时代。

西安地铁16号线一期全长15.1公里,均为地下线,从正式开工到竣工验收历时3年。该线路运用一键开关站、语音购票、智能咨询终端等多项新技术,打造智慧车站,是西北地区既有和在建线路中智能化程度最高的线路。

据中国中铁电气化局项目总工程师王强介绍,西安地铁16号线一期全自动运行系统通过信号、车辆、通信、综合监控、站台门及场段工艺设备的系统联动,实现列车运行全过程自动化,同时配备走行部及脱轨在线监测、被动障碍物探测、主动障碍物检测等系统,提升了行车安全。该线路依据已设定的运营场景,通过信号传输实现控制中心对车站及列车的垂直调度管理,有效缩短了行车间隔和列车折返时间。

同日开通的还有西安地铁2号线二期线路。两条线路开通运营后,西安市地铁线路增至9条、开通里程突破300公里。



6月27日,小江豚“F9C22”在水中游动。

当日是中国科学院水生生物研究所白暨豚馆人工饲养的小江豚(编号为F9C22)周岁生日,武汉市农业农村局、中科院水生所和武汉白暨豚保护基金会在白暨豚馆为小江豚庆生。

2022年6月27日,在科研人员的监护下,江豚“福久”于21时35分左右顺利分娩,幼豚编号为“F9C22”,这是人工繁育长江江豚取得的新成果(首次雌性二代江豚)。据中科院水生所专家介绍,目前这头小江豚身体健康、发育正常、行为丰富。

新华社记者 肖艺九 摄

中央网信办:重点整治7方面网上涉未成年人突出问题

新华社北京6月27日电(记者 王思北) 记者27日从中央网信办获悉,为进一步强化未成年人网络保护,营造健康安全网络环境,中央网信办近日印发通知,开展为期2个月的“清朗·2023年暑期未成年人网络环境整治”专项行动,重点整治7方面网上涉未成年人突出问题。

这7方面问题包括:有害内容隐形变异问题、网络欺凌问题、隔空猥亵问题、网络诈骗问题、不良内容问题、网络沉迷问题、新技术新应用风险问题。

其中,网络欺凌问题方面,重点整治使用网络烂梗对未成年人进行侮辱谩骂;对未成年人进行“人肉搜索”,恶意传播泄露未成年人隐私的欺凌视频等。针对新技术新应用风险问题,重点整治利用所谓“阅后即焚”的加密软件诱骗未成年人提供个人信息,诱导实施违法行为;利用生成式人工智能技术制作发布涉未成年人有害信息等。

通知提出,通过开展专项行动,集中整治网上涉未成年人突出问题,全面压缩有害信息隐形变异的生存空间,坚决遏制侵害未成年人权益的违法行为,进一步提升学习类APP、儿童智能设备等专属产品服务信息内容安全标准,有效解决网络沉迷问题,营造有利于未成年人健康安全成长的网络环境。

讲文明树新风 公益广告 中国精神 中国形象 中国文化 中国表达

中国心

和



中国网络电视台制 上海丰子恺旧居陈列室供稿

大德中国



中国网络电视台制 上海丰子恺旧居陈列室供稿